

1800億資金湧陝西添動力

趙正永省長：共謀發展 走向世界



「2011陝西·香港經貿合作推介洽談會」簽約63個項目。
香港文匯報記者 張偉民攝

■陝西省省長趙正永表示，政府自身的服務質量不斷提升，為企業提供有利的條件和發展的空間。
香港文匯報記者 張偉民攝



香港文匯報訊（記者 涂若奔、李陽波）陝西省政府昨日在本港舉辦「2011陝西·香港經貿合作推介洽談會」，會上簽約63個項目，總投資236.13億美元（約1,842億港元）。陝西省省長趙正永表示，此次來港招商除推介項目之外，亦希望利用香港的平台和對外窗口的作用，向海內外推介陝西。他呼籲包括港企在內的各方一道尋求合作機會，共謀發展並「走向世界」。

趙正永於會上致辭時指出，隨著經濟全球化、區域經濟一體化的深入，全世界的開放、合作已經成為不可阻擋的趨勢。雖然現時世界經濟面臨困難，通脹壓力不斷加大，不少國家的主權債務危機持續惡化，但工商界和有識之士早已認識到，必須率先轉危為機、加快轉型，才能為未來發展贏得主動、搶佔先機。他稱，加強合作發展、洽談共贏，已經是國家和地區之間、以及地區和地區之間持續發展的共同選擇，內地各省和香港理應加強合作、互通有無，在各個方面優勢互補，以便增強經濟的動力和潛力。

西部大開發提供契機

在談及該省的現狀和各項優勢時，趙正永如數家珍，指當地礦產資源豐富，煤炭、石油和天然氣儲量均在全國名列前茅，此外還有充足的科教資源。目前該省已有100多所大專院校，在校大學生120萬人，每年大學畢業生逾25萬人，為市場準備大量高素質的人力資源。他還指出，該省的工業基礎

好，鐵路、高速公路等基建日益完善，許多國家級的大型設備和重要產業均已在當地落戶，加上政府推出一系列涉及西部大開發的優惠政策，而政府自身的服務質量也不斷提升，為企業提供有利的條件和發展的空間。

趙正永又呼籲香港工商界和陝西省企業加強合作，尤其是在金融、投資領域進一步合作，亦希望雙方各自發揮優勢，在新能源、新材料、環保、生物技術等領域得到更好的發展。他強調，香港的現代服務業十分發達，該省非常「看重這一點」，希望香港的知名物流公司和現代服務企業到當地發展。他還向港企推介省會西安市，笑稱自古以來「得長安者得天下」，建議港企在當地把握商機。

「得長安者得天下」

據介紹，此次簽約的項目涉及金融、地產、物流、能源等多個領域，其中包括西安曲江新區和金輝投資（香港）公司簽訂的曲江二期杜陵邑小鎮綜合開發項目，投資額3.1億美元。由榆林高新技術產業園與香港正大能源化工公司簽訂年產100萬噸MTO項目，總投資30億元人民幣；以及榆林橫山縣政府與新豐泰（香港）公司簽訂的新豐泰汽車城項目，總投資3億元人民幣。

中聯辦副主任郭莉、外交部駐港公署副特派員高玉琛、香港貿發局總裁林天福、香港商務及經濟發展局常任秘書長黃灝玄、香港友好協進會會長陳永祺、香江國際集團董事長楊孫西、香港中華廠商聯合會會長黃友嘉、香港中旅董事長張學武、香港中華總商會副會長陳幼南、香港總商會副主席彭耀佳、香港陝西聯誼會會長鄭翔玲、香港文匯報副總編輯吳明，以及陝西省副省長景俊海、省政府秘書長秦正等當地領導出席洽談會。



香港行政長官曾蔭權（左）歡迎陝西省省長趙正永到訪香港。
香港新聞處



■陝西省副省長江澤林
香港文匯報記者張偉民攝



■陝西省副省長景俊海
香港文匯報記者張偉民攝

政府支援 含金量高

香港文匯報訊（記者 涂若奔、熊曉芳）「秦時明月漢時關，萬里長征人未還。」陝西省副省長江澤林以唐代詩人王昌齡《出塞》詩句出席2011陝西·香港經貿合作推介洽談會開場白，詳盡介紹這首詩描寫的當地秀麗風光。他指出，當地建設中的「西咸新區」具有區位優勢、理念優勢和政策優勢，為海內外企業提供大量商機。

建設「現代田園城市」

江澤林表示，該省將西咸新區規劃為五大新城，分別是空港新城、秦漢新城、灃東新城、灃西新城和涇河新城，並計劃將之打造成「現代田園城市」。他稱，現代化的城市建設日新月異，市民在城市中雖然享有發達的服務業、先進的科技、文化以及良好的醫療水平，但同時亦要承受人口龐大、交通擁擠和環境污染等「城市病」；而農村建設雖然相對落後，但卻擁

有優美的生態環境，因此最好的方式是將二者的優點結合。

江澤林指出，該省近年來不斷退耕還林，希望市民既能享受城市的各種優越性，又能享受到良好的生態環境，而「現代田園城市」正是實現這一理念的最好載體。在提升西安作為國際化大都市地位的同時，又打造優美的田園風光，為內地的城鎮化建設探索開創一條新路，相信未來將會成為許多地方模仿的典範。

下放新區管委會權限

在政策方面，江澤林指當地已經出台十大措施，賦予新區管委會更多權限，從用地、稅收、金融、招商引資、統籌科技資源等方面加大對企業的支持力度，「每一條的含金量都相當高」。他又強調，要讓企業和老百姓的生活質量實現共同發展，並稱這種模式才最符合中國的國情。

華山 15億規劃 度假山莊

香港文匯報訊（記者 熊曉芳）香港華辰集團在昨日舉行的2011陝西·香港經貿合作推介洽談會簽署仙峪河北度假山莊項目，涉及投資資金15億元人民幣，有助提升西嶽華山的旅遊質量。

渭南市政府副秘書長、華山風景名勝區管理委員會主任霍文軍接受本報記者採訪時介紹，該項目位於華山仙峪區，佔地10平方公里，建築面積2.5萬平方米，項目包括周圍景觀恢復、生態農業、旅遊便道、照明等旅遊基礎設施建設，瞄準高端休閒養生度假，並將建設精品酒店吸引更多的高端外賓。同時，華山將從過去的觀光旅遊向綜合複合型休閒度假、養生康復進行轉變，讓更多高端遊客在華山作深度旅遊，一次可在華山待7天到8天，這一轉變對華山旅遊將是質的發展。



■在2011陝西·香港經貿合作推介洽談會上，榆林市代市長陸治原表示，榆林資源富集，商機無限。

空港新城 建空中絲路

香港文匯報訊（記者 熊曉芳）2011陝西·香港經貿合作推介洽談會上，陝西省西咸新區空港新城分別與香港富城公司、上海綠地集團簽約，投資總額達461億元人民幣。將建成世界領先、中國一流的國際商貿物流樞紐基地，打造「空中絲綢之路」新起點。

據空港新城副主任賀健表示，空港新城將建成西部地區空港交通樞紐和臨空產業聚集區，以臨空產業為主，重點發展航空物流、國際商貿、飛機改裝維修、現代服務業、高端電子製造業、現代農業等產業。



秦漢新城

「文化」創優勢



■秦漢新城管委會副主任許壽琨（右）和萬裕文化集團董事長袁漢源簽訂項目。
香港文匯報記者李曉燕攝

香港文匯報訊（記者 李曉燕）在2011陝西·香港經貿合作推介洽談會上，西咸新區秦漢新城投資項目備受業界關注，並成功簽訂現代服務業產業園項目、現代農業示範基地、文化創意產業園等3個項目，引資310億元人民幣。

在港攬金310億

秦漢新城管委會副主任許壽琨在接受記者採訪時表示，秦漢新城具有豐富的歷史文化資源，是周、秦、漢唐封建王朝繁榮之地，西漢帝陵十一座中有九座位於秦漢新城。因此秦漢新城將依托秦漢大道形成的秦漢歷史文化為主軸，發展以秦漢文化為主題的旅遊產業，打造秦漢文化觀光帶，形成以文化傳媒、文化創意、文化旅游為主的文化產業體系和文化產業基地。

許壽琨同時表示，秦漢新城是未來西咸新區的核心區，希望借助香港完善的服務功能，良好的資本和人才、品牌優勢來建設新城。

據了解，秦漢新城位於西咸新區822平方公里核心區，渭河穿區而過，擁有多處灘頭濕地，田園廣袤、生態環境優良，地熱資源豐富，具有建設濱河城市新區的優勢。從大西安空間拓展的歷程來看，回歸渭河是大勢所趨，為秦漢新城獨具打造「田園城市示範區」創造優勢。

逾三百億投資

落戶灃東新城



■灃東新城管委會副主任康軍（右）與客商簽署項目合同。
香港文匯報記者熊曉芳攝

香港文匯報訊（記者 熊曉芳）昨日在2011陝西·香港經貿合作推介洽談會上，西咸新區灃東新城分別與新加坡普洛斯集團、香港利星行集團、華潤置地公司等3家知名企業簽訂項目合同，總投資高達310億元人民幣的三大合作項目——普洛斯西安新加坡產業園、香港利星行集團國際汽車城、華潤萬象城商業綜合體，即將落地灃東新城。

華潤萬象城落戶

灃東新城管委會副主任康軍接受本報記者採訪時表示，這三個項目都定位於高端，最快年底動工建設。其中，華潤萬象城將成西部一流商業綜合體項目；國際汽車城將建100個國際品牌的汽車4S店，成為中西部最具影響力的國際汽車文化中心；而西安新加坡產業園規模將超過蘇州工業園。

據介紹，灃東新城是陝西省西咸新區五大組團之一，地理位置與交通條件優越。該區將規劃拓展成為面向全國的統籌科技資源改革示範基地，重點發展高新技術產業、現代服務業等，建成西安國際化大都市的副中心。